

राशि स्वीकृत, फिर भी नहीं हो रहा पानिहाई धाम का विकास

प्राकृतिक सौंदर्य के साथ-साथ धार्मिक आस्था का केन्द्र भी है पानिहाई



कैमोर। झुकेही से लेकर कैमोर और इसके आगे भदनपुर तक लगभग 35-40 किलोमीटर का उत्तरी क्षेत्र सघन पहाड़ी इलाका है। यह इलाका विंध्याचल के कैमूर पर्वत की श्रृंखला का एक हिस्सा है। संभवतः कैमूर पर्वत के कारण ही इस औद्योगिक नगर का नामकरण कैमोर के रूप में हुआ होगा। 35-40 किलोमीटर की इस पर्वत श्रृंखला में वैसे तो जगह-जगह प्राकृतिक सौंदर्य बिखरा पड़ा है पर कैमोर नगर से कुछ ही दूरी पर स्थित पानिहाई धाम की छटा ही निराली है। यहां कभी एक प्राचीन शिवमंदिर हुआ करता था जो काफी समय तक उपेक्षित पड़ा रहा पर अब शिवभक्तों एवं धर्मप्रिय नागरिकों के सहयोग से यह मंदिर भी भव्य रूप ले चुका है। भक्तों ने न केवल शिवमंदिर का जीर्णोद्धार कराया है बल्कि शिव प्रतिमा के बगल से ही रुद्रावतार पवन पुत्र श्री हनुमान एवं शिव-गौरी नंदन श्री गणेश की प्रतिमा भी स्थापित करा दी है। पूरे मंदिर परिसर का कायाकल्प हो चुका है। यहां कभी न सूखने वाला प्राकृतिक जलकुंड है। जिसमें पहाड़ी के भीतर से झरने के रूप में निकलने वाला पानी पूरे साल जमा रहता है। कुंड के इस पानी की भी अपनी अलग महिमा है।

विधायक संजय पाठक ने दिलाए 50 लाख

पानिहाई धाम को एक विकसित पर्यटन स्थल बनाने के लिए क्षेत्रीय विधायक संजय सत्येन्द्र पाठक की ओर से विशेष पहल की गई थी। विधायक श्री पाठक ने पानिहाई धाम के विकास के लिए मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान से 1 करोड़ रूपए की राशि मांगी थी। विधायक की इस मांग पर मुख्यमंत्री के विशेष प्रयासों से 50 लाख की राशि स्वीकृत होकर नगर परिषद को प्राप्त भी हो गई थी पर नगर परिषद द्वारा तैयार किये गये डीपीआर में कुछ त्रुटियों के चलते वन विभाग की ओर से इस प्रोजेक्ट पर आपत्ति लगा दी गई और कार्य नहीं हो सका। बाद में विधायक संजय पाठक ने वन विभाग के उच्चाधिकारियों से चर्चा कर पानिहाई धाम के विकास में आने वाली बाधाओं को दूर कराया। अब नगर परिषद द्वारा नए सिरे से प्रस्ताव एवं डीपीआर तैयार किया जाना था पर पिछले 7-8 महीने से कोई पूर्णकालिक सीएमओ नहीं होने के कारण इस दिशा में प्रयास आगे नहीं बढ़ पा रहा। कुल मिलाकर कैमोर स्थित पानिहाई धाम में एक आदर्श मनोरंजक और पर्यटन स्थल के रूप में विकसित होने की असीम संभावनाएं हैं। नगर परिषद अपने इस दायित्व को कब तक पूरा कर पाएगी लोगों को इसका बेसब्री से इंतजार है।

ब्रह्मलीन संत केदार गिरी की तपस्थली

कैमोर के उत्तर दिशा में विशाल पर्वत की तराई में स्थित पानिहाई धाम सालों पहले से कैमोरवासियों के आकर्षण का केन्द्र रहा है। शिवमंदिर के कारण लोगों की आस्था भी इस स्थान से जुड़ी रही। यहां कई साल केदार गिरी नाम के एक संत तपस्या लीन रहे हैं जो इस निर्जन वन स्थल पर एक कुटी बनाकर रहते थे। तीन-चार साल पहले दीर्घायु प्राप्त कर संत केदार गिरी ब्रह्मलीन हो गए। जिनकी समाधि भी उनकी कुटिया के सामने स्थापित की गई है। पानिहाई धाम आने वाले श्रद्धालु इस समाधि की परिक्रमा कर यहां अपने श्रद्धासुमन अर्पित करते हैं। अब यहां मां दुर्गा, महाकाली, नंदी महाराज आदि की भी प्रतिमाएं अलग-अलग स्थानों पर स्थापित हैं। पूरा पानिहाई धाम न केवल प्राकृतिक सौंदर्य की दृष्टि परिपूर्ण है बल्कि श्रद्धाभक्ति और आस्था का भी एक प्रमुख केन्द्र है। विशेष पर्वों पर यहां विविध धार्मिक कार्यक्रम आयोजित होते रहते हैं। महाशिवरात्रि के अवसर पर तीन दिवसीय मेले का भी आयोजन होता है।

दानवीर और समाजसेवियों ने भी संभाली कमान

एसीसी के प्रयासों से मंदिर को जो भव्य रूप मिला था वह ज्यादा दिनों तक कायम नहीं रह सका। एक बार फिर लोगों का आना-जाना कम हुआ और यह स्थल वीरान सा होने लगा था। इक्का-दुक्का लोग ही मंदिर तक पहुंच पाते थे। बाद में लोगों ने मंदिर को भव्य स्वरूप देने अपना योगदान देना शुरू किया। किसी ने मंदिर के लिए बोर कराया तो किसी ने पक्का निर्माण कर टाइल्स आदि लगाने की व्यवस्था की। कुछ समाजसेवी संस्थाओं और युवाओं ने मंदिर में प्रवेशद्वार लगवाया, झूले और बेंच आदि लगवाकर इसे एक मनोरंजन स्थल के रूप में विकसित किया। इस कार्य में नगर की सामाजिक एवं सांस्कृतिक संस्था तपस्या, युवा उद्योगपति आशिक बेग, गगन ग्रोवर, अविनाश ग्रोवर, एस.के.शर्मा, डी.के. प्यासी आदि धर्मप्रेमी समाजसेवियों का उल्लेखनीय योगदान रहा। नगर परिषद द्वारा भी यहां सौंदर्यीकरण का काफी कार्य किया गया है। एक स्टापडेम का निर्माण भी नगर परिषद ने ही कराया है।

सबसे पहले एसीसी ने की जीर्णोद्धार की पहल

कई वर्षों तक पानिहाई धाम और यहां स्थित प्राचीन शिव मंदिर उपेक्षित सा रहा। निर्जन और सघन वन क्षेत्र में स्थित होने के कारण यहां श्रद्धालुओं का आना-जाना भी कम ही होता था। कभी एसीसी के महाप्रबंधक के रूप में आए एम.एम. राजोरिया का ध्यान उपेक्षित पड़े इस रमणीय स्थल की ओर गया और उन्होंने इसके जीर्णोद्धार के प्रयास प्रारंभ किए। उनके प्रयासों से ही यहां मंदिर तक पहुंचने के लिए पक्की सीढ़ियों का निर्माण कराया गया। साथ ही एसीसी की ओर से विद्युत लाइन खींचकर यहां प्रकाश व्यवस्था भी की गई। कुछ मरम्मत कार्य और रंगरोजन भी उन्हीं के कार्यकाल में हुआ।



गहोई वैश्य नवयुवक मंडल ने कराई महाआरती

कटनी। गहोई वैश्य समाज कटनी की अंतरंग संस्था नवयुवक मंडल के सौजन्य से कल महाप्रभु जगदीश स्वामी की महाआरती का आयोजन पूरे भक्तिभाव से किया गया। जिसमें प्रमुख रूप से हितेश बिलैया, दीपक नौगैया, शेखर महतेले, साहिल सुहाने, वासु कस्तवार, पंकज सोनी और उनकी टीम की उपस्थिति रही। इस धार्मिक आयोजन में समाज के सभी पंचगण और ट्रस्ट के सभी सदस्य उपस्थित हुए और सारे जग के स्वस्थ व मंगल की प्रार्थना की।

अभिलेखों के समुचित संचालन, संधारण हेतु निगमायुक्त ने दिए निर्देश

कटनी। नगर पालिक निगम कटनी के समस्त विभागों की विभागीय नस्तरियों, अभिलेख का समुचित ढंग से रख-रखाव एवं संचालन संधारण करने, पूर्व संधारित नस्तरियों, अभिलेखों को आवश्यकतानुसार यथासमय ही प्रस्तुत करने हेतु निगमायुक्त सत्येन्द्र सिंह धाकरे ने निगम के समस्त विभाग प्रमुखों को अपने विभाग, सौंपी गई योजनाओं, कार्यों से संबंधित समस्त नस्तरियों अभिलेखों को सूचीबद्ध करते हुए वर्षवार अभिलेख संधारण की व्यवस्था कराकर पालन प्रतिवेदन प्रस्तुत करने के निर्देश दिए हैं।

स्वच्छता की अलख जगाने निकली प्रभात फेरी

मोहल्ला सभाओं का भी हुआ आयोजन



कटनी। स्वच्छ सर्वेक्षण 2021 के तहत आम नागरिकों को स्वच्छता गतिविधियों से अवगत कराकर नगर की सफाई व्यवस्था में सहयोग प्रदान करने हेतु निगम की सहयोगी संस्था के सदस्यों द्वारा रोजाना नगर के विभिन्न वाडों में जनजागरूकता गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। नोडल अधिकारी सुनील सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि कलेक्टर एवं प्रशासक प्रियंक मिश्रा एवं नगर निगम आयुक्त सत्येन्द्र सिंह धाकरे के निर्देशन में निगम की सहयोगी संस्था के सदस्यों द्वारा जालपा देवी वाड की चौधरी बस्ती, काली माता मंदिर मार्ग, आदर्श कॉलोनी मोड आदि स्थलों में मोहल्ला सभा एवं प्रभात फेरी का आयोजन किया गया। आयोजन के दौरान उपस्थित जनों एवं क्षेत्रीय रहवासियों को सफाई मित्र सुरक्षा चैलेंज की गतिविधियों से अवगत कराया जाकर हैल्पलाइन नंबर 14420 का उपयोग कर मशीन द्वारा सेप्टिक टैंक एवं सीवर की सुरक्षित सफाई कराने हेतु की जानकारी प्रदान की गई।

श्रीराम मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल
आदर्श कॉलोनी, मेन रोड, नई बस्ती, कटनी 483501 (म.प्र.)
फोन : 07622-408444, 409444 मोबा. 8982275111, 8982275222, 8982275333

डॉ. बलदेव सिंह MD (GENERAL MEDICINE) फ़ैमली फ़िजीशियन
पूर्व चिकित्सक अपोलो हॉस्पिटल हृदय, छाती, गुर्दा एवं मधुमेह रोग विशेषज्ञ

डॉ. गगन सोनी BDS डेंटल सर्जन
कटनी के सुप्रसिद्ध दंत एवं मुख रोग विशेषज्ञ

डॉ. अनुराग खरे D.ORTHOD. DNB कर्नाटी के सुप्रसिद्ध हड्डी रोग विशेषज्ञ
डॉ. कनिका अग्रवाल MBBS, DNB पूर्व चिकित्सक आरामेडी हॉस्पिटल, पूर्व रक्त एवं रीढ़ रोग विशेषज्ञ भगवतपुर, मुकुंदपुर, शनिवार को उपलब्ध
डॉ. जाकिर हुसेन MBBS, MD, DM. नर्सिंग सेवा विशेषज्ञ मॉडर्न के चक्रे शनिवार को उपलब्ध
डॉ. अनिमेष गुप्ता MBBS, MD, DM. हृदय रोग विशेषज्ञ मॉडर्न के चक्रे शनिवार को उपलब्ध

उपलब्ध विभाग
मेडिसिन विभाग
हृदय रोग विभाग
स्त्री एवं प्रसूति विभाग
दंत रोग विभाग
हड्डी रोग विभाग
त्वचा एवं सौंदर्य विभाग

हेल्पलाइन नं. 8982275111

उपलब्ध सुविधायें
गिशु रोग विभाग
मलिन रोग विभाग
स्त्री एवं प्रसूति विभाग
कैंसर विभाग
फिजियोथेरेपी विभाग
प्लास्टिक एवं कॉस्मेटिक सर्जरी

मर्त्य मरीजों के लिए
निःशुल्क भोजन की व्यवस्था

आप की यूथ विंग एवं छात्र इकाइयों का हुआ गठन

कटनी। गत 13 जुलाई को आम आदमी पार्टी के जिला कार्यालय में प्रदेश सचिव आशीष सिंगरहा के मुख्यातिथ्य व प्रवक्ता डॉ. ओम बाबू जांगिड की अध्यक्षता में कार्यकर्ताओं की बैठक सम्पन्न हुई। जिसमें आगामी रणनीति पर विचार विमर्श हुआ व दिल्ली के कैबिनेट मंत्री मध्यप्रदेश प्रभारी गोपालराय व प्रदेश अध्यक्ष पंकज सिंह के द्वारा नियुक्त पार्टी पदाधिकारियों की घोषणा की गई। कटनी जिला कार्यकारिणी विस्तार व यूथ विंग, सीवायएसएस की घोषणा की। आम आदमी पार्टी के नगर अध्यक्ष सुरेश जायसवाल, यूथ विंग के जिलाध्यक्ष लकी सिंह रावत, सीवायएसएस के जिलाध्यक्ष ओम त्रिसोलिया, विधि प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष प्रदीप तिवारी, जिला कार्यकारिणी में नगर अध्यक्ष सुरेश जायसवाल, जिलाउपाध्यक्ष विनोद शर्मा, जिलाशोसल मीडिया प्रभारी दीपक आजाद, जिला कार्यालय प्रभारी अभिषेक बजाज, जिला विधि प्रकोष्ठ में जिलाध्यक्ष प्रदीप तिवारी एडवोकेट, जिलाउपाध्यक्ष रंजीत सिंह चौहान एडवोकेट, जिला सचिव संतोष कटियार एडवोकेट, जिला सह सचिव सीतू सिंह एडवोकेट, जिला यूथ विंग में जिलाध्यक्ष लकी सिंह रावत, नगर अध्यक्ष आशीष तिवारी, आशु, जिलाउपाध्यक्ष प्रतीक पाठक, कोषाध्यक्ष हर्ष पांडेय, सचिव सूरज रावत, जिलाउपाध्यक्ष सत्यम रजक, सोसल मीडिया प्रभारीशुभम दुबे, मीडिया प्रभारी सौरभ सिंह परिहार, वार्ड 3 अध्यक्ष अमन कुशवाहा, वार्ड-अध्यक्ष मनीष यादव, वार्ड 7 अध्यक्ष गौरव सेन, वार्ड 4 अध्यक्ष विजय प्रकाश यादव, सक्रिय सदस्य डी पी साहू, सीवायएसएस छात्र युवा संघर्ष समिति में अध्यक्ष ओम त्रिसोलिया, उप. अध्यक्ष पवन सैनी, कोषाध्यक्ष आयुष द्विवेदी, सचिव नितिन साहू, कार्यक्रम संयोजक अभी तिवारी, तहसील प्रभारी ओम तिवारी, मीडिया प्रभारी कुलदीप प्यासी, सह सचिव अनीष निषाद, सभी नवनि्युक्त पदाधिकारियों को प्रदेशाध्यक्ष पंकज सिंह ने शुभकामनाएं दीं।





आबकारी विभाग ने नष्ट कराई डेढ़ लाख की शराब

अवैध मदिरा के विरुद्ध बड़ी कार्यवाही

कटनी। कलेक्टर प्रियंक मिश्रा के निर्देशानुसार आबकारी विभाग द्वारा जिले में अवैध मदिरा के विरुद्ध लगातार कार्यवाही की जा रही है। इसी क्रम में बुधवार को अवैध मदिरा के संग्रहण परिवहन विक्रय निर्माण रोकथाम हेतु चलाये जा रहे विशेष अभियान के तहत आबकारी वृत्त कटनी क्रमांक 2 द्वारा ग्राम निमित्याहार आधार काप तथा मच्छरीया डेरा में आबकारी उडनदस्ता बी टीम सहायक जिला आबकारी अधिकारी ममता अहिरवार के नेतृत्व में कुल जती 3210 किलोग्राम महुआ लाहन (लगभग 802 लीटर अवैध हाथ भट्टी मदिरा) तथा 8 लीटर अवैध हाथ भट्टी मदिरा के कुल 5 न्यायालयीन प्रकरण मध्यप्रदेश आबकारी अधिनियम 1915 की धारा 34 (1) क एवं च के पंजीबद्ध किये गये। मौके पर महुआ लाहन का सैपल लिया जाकर नष्ट किया गया। जप्त किये गये लाहन तथा मदिरा की अनुमानित राशि लगभग एक लाख 61 हजार सात सौ रुपये है।

एक साल में भी नहीं बन पाया यात्री प्रतीक्षालय शेड

मुड़वारा स्टेशन में रेलवे की लेटलतीफी से बढ़ी यात्रियों की परेशानी

कटनी। शहर के प्रमुख रेलवे स्टेशनों में से एक कटनी मुड़वारा रेलवे स्टेशन के प्लेटफॉर्म क्रमांक 3 पर शेड विस्तार का काम एक साल में पूरा नहीं हो सका। इसका सीधा खामियाजा उन यात्रियों को भुगतना पड़ रहा है। जिनकी ट्रेन रात के समय इस प्लेटफॉर्म पर आती है। रात के समय यात्रियों को ट्रेन से उतरकर बाहर निकलना मुश्किल हो जाता है। प्लेटफॉर्म पर प्रकाश की व्यवस्था नहीं होने से इंजन की ओर के डिब्बे के यात्रियों को अंधेरे के बीच ही प्लेटफॉर्म पर चलकर ओवरब्रिज तक पहुंचना पड़ रहा है। यात्रियों ने बताया कि इतना ही नहीं काम करवा रहे ठेकेदार ने गिट्टी व दूसरी निर्माण सामग्री प्लेटफॉर्म पर ही रख दी है। अंधेरे के कारण इसमें कई यात्री गिरकर चोटिल हो रहे हैं।



दिल्ली की ओर जाने वाली ट्रेनों का प्रमुख स्टेशन है मुड़वारा

शहर में जैसे तो तीन रेलवे स्टेशन हैं लेकिन दिल्ली की ओर जाने वाली ट्रेनें कटनी मुड़वारा रेलवे स्टेशन पर ही रुकती हैं। इसमें जबलपुर, बिलासपुर, सतना और सिंगरौली की ओर से आकर दिल्ली व राजस्थान की ओर जाने वाली ट्रेनें प्रमुख हैं।

लॉकडाउन के दौरान हो सकता था पूरा काम

कोरोना संक्रमण के दौरान लागू लॉकडाउन से पहले शुरू हुए काम के अब तक पूरा नहीं होने से रेलवे के कंस्ट्रक्शन और इंजीनियरिंग विभाग के अफसरों की कार्यशैली पर सवाल उठ रहे हैं। यात्रियों का कहना है कि कोरोना संक्रमण की दूसरी लहर के दौरान ट्रेनें बंद होने पर इस काम पूरा कर लेना चाहिए था लेकिन ऐसा नहीं हुआ। अब यात्री ट्रेनों की संख्या धीरे-धीरे बढ़ रही है तो यात्रियों की परेशानी भी बढ़ रही है।

मजबूरी में प्लेटफॉर्म क्रमांक 3 में लेनी पड़ती है ट्रेन

कटनी मुड़वारा रेलवे स्टेशन के प्रबंधक बृजपाल सिंह ने बताया कि प्लेटफॉर्म क्रमांक तीन पर शेड विस्तार का काम चल रहा है। काम को लेकर कोशिश रहती है कि इस प्लेटफॉर्म पर यात्री ट्रेनें नहीं लगे। कई बार प्लेटफॉर्म एक पर जगह नहीं होने के कारण ऐसी स्थितियां निर्मित होती हैं कि गाड़ी प्लेटफॉर्म तीन पर लगानी पड़ती है। वहीं पश्चिम मध्य रेलवे जोन जबलपुर के सीपीआरओ राहुल जयपुरियार बताते हैं कि प्लेटफॉर्म क्रमांक तीन पर शेड विस्तार का काम कब पूरा होगा है और यात्री सुविधाओं के लिहाज से क्या जरूरी है, इस पर संबंधित विभाग से जानकारी ली जाएगी।

निगमायुक्त सत्येन्द्र सिंह धाकरे ने किया नवीन दायित्वों का आबंटन

कटनी। निगमायुक्त सत्येन्द्र सिंह धाकरे द्वारा प्रशासकीय कार्य सुविधा की दृष्टि से निगम कार्यालय में कार्यरत एस.के.गंगुपति उपयंत्री को वर्तमान दायित्वों के साथ-साथ पूर्व नगर सुधार न्यास की समस्त योजनाओं के लिए उपयंत्री तथा उक्त कार्य के हेतु सूचना का अधिकार अधिनियम 2005 के अन्तर्गत सहायक लोक सूचना अधिकारी का दायित्व एवं कु. रेणुका कुशवाहा सहायक ग्रेड -3 को वर्तमान दायित्वों से मुक्त करते हुए पूर्व नगर सुधार न्यास योजनाओं के लिए लिपिकीय कार्यों का दायित्व प्रदान कर विभागाध्यक्ष के संपूर्ण अधीक्षण एवं नियंत्रण में नियमानुसार कार्य संपादन करने हेतु निर्देश प्रदान किये हैं।

अंकुर कार्यक्रम के अंतर्गत पौधारोपण

कटनी। नेहरु युवा केंद्र कटनी द्वारा जिला कलेक्टर प्रियंक मिश्रा के निर्देशन में मध्यप्रदेश शासन द्वारा आयोजित अंकुर कार्यक्रम में सहभागिता की जा रही है। मंगलवार को स्वयं सेवकों द्वारा जिले में एक साथ 60 से अधिक पौधे रोपित कर उनका पंजीकरण वायुदूत ऐप पर किया गया है। जिले के सभी विकासखंडों में राष्ट्रीय युवा स्वयंसेवकों एवं युवा मंडलों, महिला मंडलों द्वारा ग्रामीण युवक-युवतियों को पौधारोपण के फायदे एवं पौधों की देखभाल की जरूरत से अवगत कराया जा रहा है। पर्यावरण संरक्षण, परिवेश को हरा भरा करने, अधिक से अधिक संख्या में पौधारोपण को बढ़ावा देने के लिये शुरू की गई अंकुर योजना के बारे में गांव के प्रभावशाली युवाओं, लोगों एवं सक्रिय युवा मंडलों के सदस्यों को बताया जा रहा है तथा उनसे समन्वय कर पौधारोपण करने हेतु पौधों की व्यवस्था एवं जगह स्थल चिन्हित किया जा रहा है। साथ ही, स्मार्ट फोन में वायुदूत ऐप डाउनलोड करा कर उसका प्रयोग बताया जा रहा है।



सफाई व्यवस्था दुरुस्त करने जारी है अभियान

जिला चिकित्सालय में सफाई के बाद किया गया कीटनाशक का छिड़काव



कटनी। कलेक्टर एवं नगर निगम प्रशासक प्रियंक मिश्रा तथा निगमायुक्त द्वारा नगरवासियों को बेहतर सफाई व्यवस्था उपलब्ध कराने के उद्देश्य से निरंतर प्रयास किए जा रहे। इसी कड़ी में गत दिवस जिला चिकित्सालय कटनी में साफ-सफाई के बाद कीटनाशक का छिड़काव भी कराया गया। वहीं नगर के मुख्यमार्गों, चौराहों के साथ-साथ मुक्तिधाम परिसर को भी स्वच्छ बनाया गया। यहाँ बेतरतीबी से उग आए खरपतवार को भी कटाई कर उसे विनिष्ट किया गया।

प्रभारी स्वास्थ्य अधिकारी ने जानकारी देते हुए बताया कि प्रातःकालीन सफाई व्यवस्था के माध्यम से नगरीय एवं उपनगरीय क्षेत्रों की मुख्य एवं अन्य मार्गों तथा की सफाई व्यवस्था के तहत नदीपार से सूर्या होटल तक मुख्य मार्गों एवं डिवाइडर के किनारें घूल मिट्टी की सफाई, बस स्टैंड परिसर के विभिन्न स्थलों, नदीपार स्थित मुक्तिधाम परिसर, चांडक

चौक, मिशन चौक, खिरहनी फाटक ओवर ब्रिज से माई नदी तक मुख्य मार्ग की सफाई, झंडा बाजार के विभिन्न स्थलों, बरही रोड मुख्य स्टेशन पहुंच मार्ग, शहीद द्वार मुख्य मार्ग, स्टेट बैंक तिराहा प्वाइंट, चौपाटी फूल मंडी मार्ग की सफाई

मार्गों और चौराहों के साथ मुक्तिधाम परिसर में भी की गई साफ-सफाई

उपरान्त कचरे के उठाव का कार्य, शासकीय चिकित्सालय परिसर की सफाई उपान्त कचरे के उठाव तथा कीटनाशक दवा के छिड़काव का कार्य, विश्कर्मा पार्क कचरा प्वाइंट, कावस जी वार्ड की विभिन्न गलियों की सफाई एवं शमशान परिसर के अंदर की झाड़ियों की कटाई, विवेकानंद वार्ड स्थित राय मेडिकल गली, बाबा नारायण शाह वार्ड स्थित गुरुद्वारा

रोड, बरगवां ओवर ब्रिज की नीचे स्थित डिवाइडर की सफाई, द्वारका सिटी गेट, माधवनगर गेट सैलफी प्वाइंट की सफाई एवं आसपास रोड किनारे गाजर घांस की कटाई के साथ ही इंदिरा गांधी वार्ड रामनगर, आदर्श कॉलोनी में डोर टू डोर कचरे के संग्रहण का कार्य कराया गया। नगर के विभिन्न स्थलों की नालियों की सफाई व्यवस्था के तहत वीर सावरकर वार्ड चौधरी मोहल्ला की विभिन्न नालियों, राष्ट्रीय राजमार्ग सैलफी प्वाइंट के सामने अशोक नर्सरी के आगे स्थित बड़े नाले की सफाई, फारेस्टर वार्ड दुर्गा मंदिर रोड के पीछे की नालियों, भट्टा मोहल्ला जोगनी माता मंदिर के समाने, हाउस बोर्ड कॉलोनी डेमिनोज के सामने नाली सफाई उपरान्त निकले कचरे के उठाव का कार्य के साथ साथ अन्य स्थलों के नाले एवं नालियों की सफाई का कार्य कराया जाकर पानी निकासी को सुगम बनाने के प्रयास किये गए।

नाम सुधार

मैं घोषणा कर्ता/सूचना देयता मुकेश कुमार मिश्रा (MUKESH KUMAR MISHRA) पिता स्व. श्री रामेश्वर प्रसाद मिश्रा, आयु 57 वर्ष निवासी सुभाष नगर, आयुध निर्माण कटनी (म.प्र.) घोषित/सूचित करता हूँ कि मेरा नाम आयुध निर्माण कटनी के सर्विस रिकार्ड में मुकेश कुमार (MUKESH KUMAR) दर्ज है, जबकि मेरा वास्तविक नाम मुकेश कुमार मिश्रा (MUKESH KUMAR MISHRA) है, जो सत्य व सही है। तथा मेरे सभी औपचारिक दस्तावेज आधार कार्ड, पेन कार्ड आदि में दर्ज है। असु सु मेरा वास्तविक नाम मुकेश कुमार मिश्रा (MUKESH KUMAR MISHRA) है, इसी नाम से जाना एवं पहचाना जाये।

कटनी दिनांक- 14.07.2021

मुकेश कुमार मिश्रा
(MUKESH KUMAR MISHRA)
पिता स्व. श्री रामेश्वर प्रसाद मिश्रा
घोषणाकर्ता/सूचना देयता

किराये से देना है

सिंगल रूम अटैच- 3000 प्रतिव्यक्ति
सर्विस वालों एवं ऑफिस के लिए- 5000 दो व्यक्ति
पता- बीजेपी कार्यालय के सामने
जबलपुर रोड बरगवां कटनी (म.प्र.)
मो. 8109417340

यदि आप तक समय पर

यशभारत

नहीं पहुंच रहा है तो संपर्क करें
फोन:- 230033

एम.जी.एम. हास्पिटल एण्ड रिसर्च सेंटर

त्वचा, गुप्त एवं कुष्ठ रोग विशेषज्ञ
डॉ. हितेश लोकवानी
एम.बी.बी.एस., एम.डी.
डरमेटोलॉजिस्ट एवं कॉस्मेटोलॉजिस्ट
(दिनांक 28/07/2021 दिन बुधवार
समय प्रातः 10:30 बजे से
दोपहर 03:00 बजे तक)

उपलब्ध उपचार

कोल एवं मुहासों का इलाज, गंजेपन का इलाज, सोरायसिस का इलाज, मससे एवं तिल का इलाज, काले दाग एवं सफेद दाग का इलाज, स्किन ग्लो एवं झाड़ियों का इलाज, बालों के झड़ने का इलाज (पुरुष/महिला), अनचाहे बाल लेजर से हटाना (शरीर के किसी भी अंग से), बाली से कटा कान जोड़ना बिना टांके, बिना पट्टी मशीन द्वारा जोड़ना।
माह के दूसरे एवं चौथे बुधवार को प्रातः 10:00 बजे से दोपहर 02:00 बजे तक उपलब्ध रहते हैं।

नोट- अस्सुविधा से बचने के लिए रजिस्ट्रेशन अवश्य करायें।

पता- एम.जी.एम. हास्पिटल एण्ड रिसर्च सेंटर फारेस्टर प्लेग्राउंड के पास कचहरी चौक, कटनी, फोन- 07622-405070,71,72

मुक्तिरोग विशेषज्ञ

डॉ. हर्ष सक्सेना

डी.एन.बी. एम.सी.एच. न्यूरो सर्जरी
(दिनांक 18/07/2021 दिन रविवार समय प्रातः 10:30 बजे से दोपहर 02:00 बजे तक)

उपलब्ध उपचार

सिर एवं रीढ़ की चोटें, दिमाग एवं रीढ़ के ट्यूमर, ब्रेन हेमरेज, लकवा रोग, स्लिप डिस्क, कमर एवं गर्दन दर्द, नसों के रोग, मिर्गी रोग, सिर दर्द, माइग्रेन, दिमाग का बुखार, बच्चों में बड़ा सिर, दिमाग और रीढ़ की टी.बी., बच्चों के रीढ़ के फोड़े एवं लकवा, समस्त न्यूरो सम्बन्धी बीमारियों का अत्याधुनिक पद्धति द्वारा ऑपरेशन एवं इलाज, लकवा रोग प्रसित मरीजों के लिए पुनर्वास प्रशिक्षण सुविधा, जटिल मिर्गी रोग का दवाईयों द्वारा सफल इलाज एवं पुनर्वास।
माह के दूसरे रविवार को प्रातः 10:00 बजे से दोपहर 02:00 बजे तक उपलब्ध रहते हैं।

10 साल में 3 लाख बढ़ गई जिले की आबादी

बढ़ती प्रजनन दर बनी चिंता का विषय, प्रदेश के 25 अधिक प्रजनन दर वाले जिलों में कटनी भी शामिल

कटनी। देश के साथ ही जिले की बढ़ती आबादी अब चिंता का बड़ा विषय बन गई है। बढ़ती जनसंख्या का असर न सिर्फ संसाधन, विकास और रोजगार पर पड़ रहा है। जनसंख्या नियंत्रण के लिहाज से जिले में चल रहे अभियान भी काम नहीं आ रहे। प्रजनन दर 2.1 से ज्यादा नहीं होनी चाहिए लेकिन कटनी में प्रजनन दर 3.1 से ऊपर पहुंच गई है। कटनी को मिशन परिवार विकास योजना में शामिल किया गया है। 25 जिलों में शामिल है, जिनमें कटनी कई जिलों से आगे वाला जिला है।



पिछले 10 सालों में अधिक जनसंख्या बढ़ी है। जनसंख्या नियंत्रण के लिए सरकार ने कटनी जिले को मिशन परिवार विकास में विशेष रूप से शामिल किया है। वर्ष 2011 की सेंसेस रिपोर्ट के अनुसार जिले की आबादी 12 लाख 92 हजार 42 थी जो बढ़कर 15 लाख के ऊपर पहुंच गई है। यह डाटा प्रदेश सरकार का अनुमानित है। जनसंख्या कम करने के लिए स्वास्थ्य विभाग को लक्ष्य दिया गया। हैरानी की बात तो यह है कि शासन से लेकर स्वास्थ्य विभाग

दम तोड़ रही योजनाएं

मिशन परिवार विकास 2018 के तहत दो नए परिवार नियोजन कॉन्सेप्ट के साथ नसबंदी प्रोत्साहन राशि में वृद्धि की गई है। मिशन के तहत गर्भनिरोधक साधनों में अंतरा इंजेक्शन की निर्धारित समयानुसार 4 डोज महिलाओं को दिया जाना था। इसके अलावा छाया टेबलेट का वितरण किया जाना था। लगभग तीन वर्ष इस योजना को शुरू हुए होने जा रहे हैं लेकिन अभी तक अभियान गति नहीं पकड़ पाया। प्रोत्साहन राशि बढ़ने पर भी लोग रुचि नहीं दिखा रहे।

जिले की जनसंख्या के आंकड़े पर एक नजर

-4 हजार 950 किलोमीटर के दायरे में फैला है कटनी जिला, मप्र की 1.78 प्रतिशत 2011 में थी कटनी की आबादी।
-2001 में एक हजार पुरुष में 941 महिला व 2011 में 952 हैं महिलाएं, 0 से 6 उम्र तक बच्चे-बच्ची में 939 रहा है अंतर।
-2011 में बच्चे 14.97, लड़के 15.07 व लड़कियों का 14.86 था प्रतिशत, लिंगानुपात सुधार में हुआ है बेहतर काम।
-डीपीओ नयन सिंह के अनुसार वर्ष 2018-19 में जन्म के समय बेटों का लिंगानुपात 924 था, 2019-20 में यह बढ़कर 931 हुआ और वर्ष 2020-21 में यह बढ़कर हुआ है 937।

9 साल में ये है परिवार नियोजन की हकीकत

वर्ष	लक्ष्य	एचोवमेंट	प्रतिशत
2012-13	8900	7139	56.24
2013-14	8900	7139	86.21
2014-15	12240	5932	48.46
2015-16	8900	6803	76.44
2016-17	9500	6007	64.40
2017-18	10050	6118	64.40
2018-19	10500	6117	58.00
2019-20	8902	7356	82.00
2020-21	6863	6567	95.00

जनसंख्या वृद्धि रोकने ये हो रही कवायद

- नसबंदी ऑपरेशन
- पोस्ट सिस्टम
- अंतरा इंजेक्शन
- छाया टेबलेट वितरण
- पीपीआईयूसीडी कॉपर टी
- पोस्ट एबॉर्शन पीपीआईयूसीडी
- आईयूसीडी
- जागरूकता

इनका कहना है

ज्यादा से ज्यादा लोगों को जागरूक किया जा रहा है, नसबंदी ऑपरेशन भी अधिक हो रहे हैं। लोगों को भी बढ़कर साझेदारी करनी होगी। मिशन परिवार विकास व परिवार नियोजन सहित अन्य योजनाओं पर तेजी से काम किया जाएगा।
घनश्याम मिश्रा, डीपीएम।

अवैध कॉलोनी बसाने पर दर्ज हुआ मामला

ग्राम पंचायत चाका में चल रही थी मनमानी, कलेक्टर के आदेश पर हुई कार्रवाई

कटनी। शहरी क्षेत्र ही नहीं बल्कि शहर से लगी आसपास की पंचायतों में भी जमकर अवैध कॉलोनियां कटने लगी हैं। ऐसा ही एक मामला कुठला थाना क्षेत्र अंतर्गत चाका में सामने आया है। यहां पर एक कॉलोनाइजर नियमों को ताक में रखकर अवैध कॉलोनी बना रहा था। जिसकी शिकायत कलेक्टर के पास पहुंची। कलेक्टर ने मामले की जांच कराई। जांच में गड़बड़ी पाए जाने पर एसडीएम बलवीर रमण को कॉलोनाइजर के विरुद्ध एफआइआर दर्ज कराने के आदेश दिए। जानकारी के अनुसार ग्राम पंचायत चाका में बिना अनुमति व नियमों का पालन किए बौर मोहम्मद मुस्तकीम निवासी ईश्वरीपुरा वार्ड द्वारा अवैध तरीके से कॉलोनी का निर्माण कराया जा रहा था। पटवारी हलका नंबर 23/40 राजस्व निरीक्षक मंडल मुड़वारा-2 के अंतर्गत खसरा नंबर 113/3ए 113/6 रकबा 1.619, 2.023 हेक्टेयर में अवैध कॉलोनी का निर्माण किया जा रहा था। कॉलोनाइजर के खिलाफ कुठला पुलिस ने मप्र पंचायत राज व ग्राम स्वराज अधिनियम के तहत कार्रवाई करते हुए एफआइआर दर्ज की है। कलेक्टर के आदेश पर एसडीएम कार्यालय के रीडर ने थाना पहुंचकर एफआइआर दर्ज कराई है।

एक दिन में रोपे गए 60 से अधिक पौधे

राज्य शासन के निर्देश पर चला अंकुर कार्यक्रम

कटनी। युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय के निर्देश पर कलेक्टर प्रियंका मिश्रा के मार्गदर्शन में शासन द्वारा आयोजित अंकुर कार्यक्रम में सहभागिता की जा रही है। गत दिवस स्वयंसेवकों द्वारा जिले में एक साथ 60 से अधिक पौधे रोपित कर उनका पंजीकरण वायदुत पेप पर किया गया है। जिले के सभी विकासखंडों में राष्ट्रीय युवा स्वयंसेवकों एवं युवा मंडलों महिला मंडलों द्वारा ग्रामीण युवक, युवतियों को पौधारोपण के फायदों एवं पौधों की देखभाल की ज़रूरत से अवगत कराया जा रहा है। पर्यावरण संरक्षण, परिवेश को हरा भरा करने, अधिक से अधिक संख्या में पौधारोपण को बढ़ावा देने हेतु शुरू की गई अंकुर योजना के बारे में गाँव के प्रभावशाली युवाओं, लोगों एवं सक्रिय युवा मंडलों के सदस्यों को बताया जा रहा है तथा उनसे सम्बन्ध कर पौधारोपण करने हेतु पौधों की व्यवस्था एवं जगह स्थल चिन्हित किया जा रहा है। साथ ही स्मार्ट फोन में वायदुत पेप डाउनलोड करा कर उसका प्रयोग बताया जा रहा है। यह गौरतलब है की राज्य सरकार द्वारा घोषित किया गया है कि प्रत्येक जिले से अंकुर योजना में भाग लेने वाले प्रतिभागियों में से चुने गये प्रतिभागियों को प्राणवायु पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा।

कार्यालय नगरपालिक निगम, कटनी (म.प्र.)

क्रमांक /1783/खाद्य/समग्र शाखा/2021 कटनी, दिनांक - 13/07/2021
आम सूचना
नगरपालिक निगम कटनी सीमांतगत 45 वार्डों में नवीन परिसीमन अनुसार संशोधित नवीन वार्ड के हिसाब से एपीएल राशन कार्ड/ समग्र आई.डी. एवं एम-राशन मित्र पोर्टल पर नवीन वार्ड का नाम, वार्ड क्रमांक, पता, आदि के संशोधन की कार्यवाही की जा चुकी है। शहर के समस्त नागरिकगणों को सूचित किया जाता है कि जिनके एपीएल राशन कार्ड/ समग्र आई.डी. में नवीन वार्ड का नाम, वार्ड क्रमांक, पता आदि का संशोधन किसी कारणवश नहीं हो पाया है। ऐसे नागरिकगण अपने आवश्यक दस्तावेजों के साथ नगरपालिक निगम कटनी के पंजीयन (समग्र शाखा) में संपर्क कर आगामी 10 दिवस में नवीन परिसीमन अनुसार नवीन संशोधित वार्ड के हिसाब से एपीएल राशन कार्ड/ समग्र पोर्टल में प्रविष्टि करा सकते हैं।
(आयुक्त महोदय के निर्देशानुसार)
खाद्य/समग्र प्रभारी
नगरपालिक निगम, कटनी

संक्रमण पर नियंत्रण पाने किया जा रहा विसंक्रमित

कटनी। कोविड - 19 कोरोना संक्रमण के प्रसार पर पूर्ण रूप से लगाम लगाने एवं संभावित तीसरी लहर की सुरक्षा की दृष्टि से जिला कलेक्टर एवं प्रशासक प्रियंका मिश्रा व निगमायुक्त सत्येन्द्र सिंह धाकरे के निर्देशन में नगर के विभिन्न स्थलों में सेनेटाइजेशन कार्य कराया जाकर सोडियम हाइपोक्लोराइड के घोल का छिड़काव किया जा रहा है। सेनेटाइजेशन प्रभारी अभिषेक बघेल ने जानकारी देते हुए बताया कि सेनेटाइजेशन अभियान के तहत आज प्रातः कोरोना विनाशक रथों के माध्यम से बाल गंगाधर तिलक वार्ड स्थित सरला नगर, लाल बहादुर शास्त्री वार्ड स्थित गहोई कॉलोनी, पन्ना मोड मल्टी परिसर, चन्द्र शेखर आजाद वार्ड स्थित मरही माता मंदिर गली तथा विगत संख्या जगमोहन दास वार्ड आधारकपा एवं ऑडिटोरियम परिसर में सोडियम



हाईपोक्लोराइड के घोल से सेनेटाइजेशन का कार्य किया गया।

अपर कलेक्टर ने बड़वारा में की स्वामित्व योजना की समीक्षा

आबादी सर्वे कार्य में गति लाने के दिये निर्देश

कटनी। जिले में ग्रामीण क्षेत्रों में स्वामित्व योजना के तहत सर्वे का कार्य जारी है। जिसके तहत जिले के ग्रामों में भूमि का सर्वे ड्रॉन के माध्यम से किया जा रहा है। सर्वे के उपरत मानचित्र व अभिलेख तैयार किये जायेंगे और तैयार अभिलेखों के आधार पर ग्रामीणों को संपत्ति कार्ड जारी किये जायेंगे। बुधवार को अपर कलेक्टर रोमोनस टोपों ने बड़वारा तहसील अंतर्गत किये जा रहे आबादी सर्वे की समीक्षा की। बड़वारा में आयोजित बैठक में एडीएम ने सर्वे के दौरान अब तक की गई कार्यवाही की विस्तृत समीक्षा की। साथ ही आबादी सर्वे के कार्य में प्रगति लाने के निर्देश दिये। श्री टोपों ने योजना के तहत शासन द्वारा जारी गाईड लाईन के आधार पर कार्य करने के निर्देश भी दिये। साथ ही इस संबंध में ग्रामीणों से दावे-आपत्तियां प्राप्त कर उन्हें निराकृत करने के लिये भी निर्देशित किया। समीक्षा बैठक में एसडीएम बलवीर रमन सहित संबन्धित अधिकारी व कर्मचारी भी मौजूद रहे।



महिला डेस्क प्रभारियों का वन स्टॉप सेन्टर भ्रमण एवं उन्मुखीकरण कार्यक्रम



कटनी। जिले में पुलिस थानों को महिलाओं के अनुकूल एवं सुलभता के साथ पूर्व च योग्य बनाने तथा वांछित सहयोग प्रदान करने 13 उर्जा महिला डेस्क स्थापित किए गए हैं। वहीं महिला एवं बाल विकास विभाग कटनी अंतर्गत संचालित वन स्टॉप सेन्टर द्वारा हिंसा से पीडित महिलाओं को निरंतर एक छत के नीचे विभिन्न सेवाएं प्रदान की जा रही हैं। पुलिस विभाग एवं महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा महिला हिंसा के विरुद्ध संयुक्त प्रयासों को बल देने, जिले के समस्त उर्जा महिला डेस्क प्रभारियों का वन स्टॉप सेन्टर का भ्रमण एवं उन्मुखीकरण कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में सर्वप्रथम जिला कार्यक्रम अधिकारी, महिला एवं बाल विकास, कटनी नयन सिंह द्वारा महिला अपराधों की रोकथाम में वन स्टॉप सेन्टर कटनी एवं उर्जा हेल्प डेस्क के महत्व को रेखांकित करते हुए अंतर्विभागीय प्रयासों पर प्रकाश डाला गया। तत्पश्चात सहायक संचालक, महिला एवं बाल विकास वन श्री कुर्वेंती द्वारा उपस्थित प्रतिभागियों से वन स्टॉप सेन्टर के उद्देश्य, कार्यप्रणाली एवं विभिन्न विभागों के उत्तरदायित्वों पर विस्तार से चर्चा की गई। तत्पश्चात् प्रशासक, वन स्टॉप सेन्टर सुषमा नाग, द्वारा सेंट्रल एवं महिला हेल्पलाइन में प्राप्त प्रकरणों के निराकरण के बारे में बताया गया। महिला सेल प्रभारी सोनल शुक्ला द्वारा महिला अपराधों के प्रकरणों के त्वरित निराकरण एवं अंतर्विभागीय सहयोग पर चर्चा की गई।

न्यूनतम मूल्य में पाएं अधिकतम लाभ



कलर	क्लासीफाइड
1 दिन	150/-
3 दिन	250/-
7 दिन	500/-
15 दिन	1200/-
30 दिन	1800/-

साईज - 5x1
आवश्यकता, खरीदना-बेचना अपने व्यापार को बढ़ावा दें
बुकिंग हेतु संपर्क करें
यशभारत
कचहरी चौक, कटनी
फोन:- 07622-230033
Email :- katni@yashbharat.com

